

El rey Leopoldo de Bélgica se dirigirá a los Estados Unidos por radio, el próximo jueves

A la conferencia de Estocolmo de los países nórdicos asistirá el rey Cristian de Dinamarca. Esta reunión allanará los lazos de unión y la neutralidad de estos países

Bruselas.—La Agencia de Información belga comunica que el Rey Leopoldo III, aceptando la invitación que le ha hecho el Gobierno de los Estados Unidos, hablará y se dirigirá por radio a los Estados Norteamericanos el próximo jueves 26.

Oslo.—Todos los comentarios de la prensa escandinava giran en torno a la nueva reunión de la Conferencia de Oslo que ha de tener lugar en los días de la semana próxima. Dice la prensa que esta Conferencia puede muy bien llamarse la Conferencia de la Paz de los países nórdicos, los cuales no tienen nada que pedir a nadie y quieren vivir en paz con todas las naciones en litigio.

países escandinavos. Dice que el hecho indica la solicitud de estos pueblos del Norte por seguir en su amistad y hacer nueva ostentación de neutralidad.

de Dinamarca, con su secretario de Gobierno y el ministro de Relaciones Exteriores danés, saldrá el martes por la noche para Estocolmo a fin de asistir a la reunión de la Conferencia de la Paz de los países escandinavos.

Copenhague.—El rey Cristian

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE ALAVA

A CEITE

Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy sábado, y en un plazo de ocho días, se dará un racionamiento de aceite en la proporción de medio litro por persona, contra el cupón número 29, al precio de 310 pesetas litro.

Vitoria, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, P. O., el subdelegado provincial, Ambrosio de Lamo.

Congregación Mariana de San Luis Gonzaga

Domingo 15 de Octubre

A las nueve de la mañana Misa de Comunión General en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús (Padres Jesuitas), ofrecida por los Congregantes muertos en campaña.

Mariano, descubrimiento de la lápida conmemorativa de los mismos.

A las cinco y media de la tarde, cena servida por los Congregantes a los Ancianos de las Hermandades de los Pobres.

Ante el Domingo Misional de la Propagación de la Fe Semana de Oración y de Ahorro (15-22 octubre)

Mañana, D. m., —festividad de Santa Teresa de Jesús, alma seráfica, encendida en anhelos misioneros— comienza en todas las escuelas de nuestra diócesis y en todos los Colegios, adheridos a la "Cruzada Misional de Estudiantes", la gran "Semana de Oración y de Ahorro", en favor de los infieles, preparatoria del DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE.

Trátase de una antigua y bella iniciativa, que ya ha sido ensayada con fruto extraordinario en algunos centros docentes de la Diócesis y que, ahora, se quiere efectuar en gran escala, divulgándola entre todos los niños y jóvenes de las tres provincias hermanas.

El Secretariado Diocesano de Misiones, impulsor de la campaña, ha redoblado últimamente sus esfuerzos, cuidando de los más pequeños portadores a fin de que la iniciativa llegue a conocimiento de todos los beneméritos maestros y educadores de nuestra niñez y juventud...

El Seminario Diocesano —como ya lo predijimos en un suelto anterior— marcha a la cabeza del movimiento, caracterizándose por el sello eminentemente espiritual, tan conforme con el carácter de los alumnos que en él se educan, que ha querido imprimir a la SEMANA preparatoria, que allí será de ORACION Y SACRIFICIO, Meditaciones misionales diarias, Misa y Comunión general con la misma expresa intención. Visitas al Santísimo por la evangelización del mundo. Preces especiales en el Santo Rosario. Lecturas misionales en todos los refectorios.

SEMANA DE ORACION Y DE AHORRO, que no se encerrará entre los muros del Seminario o en el recinto, lleno de sol y de alegría, de nuestros centros escolares, sino que se desbordará, por todas las tierras de nuestra Diócesis, en oleadas de Fe y Caridad, de Oración y de Sacrificio.

«Oremos y hagamos orar a los demás —proclama el cartel anunciador— durante toda esta SEMANA, pidiendo ardientemente a Dios Nuestro Señor el beneficio inestimable de la Fe para los pobres infieles...»

«Ahorremos y hagamos ahorrar a nuestros familiares y conocidos —añade—, sacrificando alguna cosa de nuestro gusto y cercenando, si quiera algo, de los gastos superfluos: golosinas, espectáculos, etc...»

SEMANA DE ORACION Y DE AHORRO. Mañana, con la gracia de Dios, principia en nuestra Diócesis Misionera. Si la sabemos practicar y vivir misionalmente, bien podemos asegurar, por anticipado, que la celebración del DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE, entre nosotros, lograrán un triunfo de proporciones insospechadas...

Niños de nuestras escuelas, Colegios y encuadrados en la C. M. D. E., Maestros, Sacerdotes, educadores todos: ¡ayudados a celebrar con espíritu verdaderamente apostólico y misional ESTA SEMANA DE ORACION Y AHORRO, preparatoria del DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE!

Es hundido por la escuadra submarina alemana el acorazado británico «Royal-Oak», de 29.150 toneladas

La lista de supervivientes será hecha pública esta noche

Londres.—El Servicio de radio información británico comunica oficialmente que el buque acorazado de la Escuadra británica "Royal-Oak", de 29.150 toneladas, ha sido hundido por el ataque de un submarino de guerra alemán.

Dice el Servicio de Información que la lista de los supervivientes de este gran acorazado en inglés será hecha pública en momento oportuno y cuando se tengan los datos detallados y concretos.

Este nuevo éxito de la escuadra alemana es una dura lección a los medios ingleses, que querían cercar de hambre al pueblo alemán sin pensar siquiera en el grave riesgo que había de correr su marina de guerra.

Es un golpe durísimo para el Ministerio que dirige Churchill, quien no hace muchos días negaba por radio el que había sido alcanzado un segundo buque portaaviones inglés por las bombas de las escuadrillas aéreas alemanas.

Londres.—El buque hundido por la escuadra submarina alemana, es uno de los mayores acorazados británicos. En el momento de su hundimiento llevaba sobre cubierta dos aviones de reconocimiento dispuestos al vuelo.

El Excmo. Sr. Ministro del Ejército

Hoy pasó por nuestra ciudad el insigne General don José Enrique Varela, Ministro del Ejército, acompañado de sus Ayudantes.

La futura Encíclica del Papa

Londres.—El diario católico "The Universe", comenta la próxima publicación de la primera encíclica del Papa Pío XII, que se espera para el próximo día 29 de octubre. Se creyó anteriormente que saldría a comienzos de este mes, pero luego se retrasó y según el diario católico es posible que el Santo Padre haya añadido nuevos párrafos en vista de la guerra.

No queremos una España vieja y maleada; queremos un Estado donde la pura Tradición española se enuncie en las formas nuevas, rigurosas y heroicas que las Juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer Imperial de nuestro pueblo. La Segunda Demostración Nacional de Organización Juvenil es expresión de ese anhelo.

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S

ORDEN

Ha llegado el momento de poner fin a cuanto sucede en materia de ABASTOS.

Contra todos aquellos que tratan de desacreditar la política del Gobierno y establecer la inmoralidad como norma del Comercio ha de reaccionar vigorosamente la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Porque es deseo de nuestro Caudillo el volver la vista nacional a sus cauces de normalidad ya que las cosechas recientes francamente buenas, y en algunos productos, extraordinarias, no justifican en modo alguno el actual estado de cosas que los malvados quieren imponer, y cumplimentando la Circular número 82 del Secretario General del Movimiento a todas las Jerarquías a mi mando y afiliados al Movimiento en Alava ordeno:

Primero.—Todas las Jerarquías y afiliados en general fiscalizarán la vida entera del Comercio evitando que todo productor, transportista o comerciante retraiga del mercado o eleve caprichosamente los precios de las mercancías y denunciarán inmediatamente a mi autoridad cualquier infracción que notaren que será castigada por la autoridad competente con todo rigor.

Segundo.—Los jefes locales de los Ayuntamientos de la Provincia vigilarán con el más exacto cumplimiento del respeto, a las tasas y las infracciones que observaren deberán comunicárselas inmediatamente a mi autoridad. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Vitoria, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial en funciones, JOSE MARIA DE ARESTI.

Nada se sabe de la marcha de las negociaciones entre Finlandia y Moscú

Aún cuando son grandes las diferencias, no se cree imposible llegar a un acuerdo

Moscú.—La prensa rusa no publica ninguna información respecto a la entrevista sostenida ayer en el Kremlin entre el Ministro de Negocios Extranjeros turco, Saradgoblu, y el Comisario de Negocios Extranjeros de la URSS, Molotov.

Estambul.—La prensa da cuenta de haberse publicado un decreto gubernamental en el que se dice que la importación de géneros por mar a los países extranjeros estará exenta de derechos de importación. Los navíos turcos realizarán expediciones al Mediterráneo Oriental.

Por su parte Alemania no ha sufrido pérdida alguna.

Helsinki.—Nada se sabe del resultado de la marcha de las negociaciones que se están llevando a cabo en Moscú entre los representantes del Gobierno de Finlandia y las autoridades soviéticas. Tampoco se sabe si hoy ha habido una nueva reunión entre las mismas.

Parce que no existen diferencias grandes, y que puede llegar a un arreglo amistoso.

Nueva York.—En una reunión habida en el Senado el senador Nielle se declaró de manera violenta contrario al levantamiento del embargo de armas. Declaró que este hecho hizo que Estados Unidos intervinieran en la Guerra Europea de 1914.

Italia en Abisjola

25.000 CASAS SE CONSTRUYEN EN ADDIS-ABEBA

Roma.—El Duce ha recibido al acaudalado de Addis Abeba. Le ha informado de que en los barrios indígenas se construyen actualmente 25.000 casas.

Segundo aniversario del Excmo. Sr. D. RAMON DE ROTAECHE Y MENCHACATORRE, general de Artillería, que falleció el día 15 de octubre de 1937.

R. I. P. Por el eterno descanso de su alma se aplicarán mañana, día 15, Misas en los Padres Carmelitas, Cementerio, Padres Jesuitas, Salesas, y Alumbrado del Santísimo en las Reparadoras y la vigilia de la Adoración-Noturna del de hoy, 14, en las Salesas.

La familia invita a sus amistades a dichos actos piadosos.

Gobierno Militar

El coronel Gobernador Militar de la Plaza, señor Abrey, dijo a los periodistas que había sido invitado por el reverendo Padre Leuza, Director de la Congregación Mariana de Vitoria, a los actos que mañana, a las doce del mediodía han de tener lugar en su centro, con motivo de la inauguración del recuerdo que los Congregantes dedican a sus muertos en campaña.

De Enseñanza

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA DE ALAVA

El Ilmo. señor subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, en telegrama del 11 del actual, dice lo que sigue:

«Ruego a V. S. comunicareis a todos los Enseñantes Distritales que deberán dispensar a los afiliados Organizaciones Juveniles asistencia a clase desde el día 16 actual 1.º noviembre para preparar asistencia concentración Madrid 29 corriente.»

Lo que se hace público para conocimiento y efectos de los señores Maestros en cuyas escuelas haya afiliados a las Organizaciones Juveniles.

Vitoria, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria.

LA INSPECCION. BECAS A ESTUDIANTES HISPANO-AMERICANOS

Poco a poco van cumpliéndose por el Gobierno del Caudillo todos los postulados que han motivado al Movimiento español y le han dado la victoria.

Uno de éstos era el de proseguir ahincadamente la comunicación espiritual efectiva con todos los trozos dispersos del que fue —y aún es espiritualmente— magno Imperio de España.

El último Consejo de ministros ha aprobado un decreto presentado por el de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, por el cual se conceden cien becas a estudiantes hispano-americanos y filipinos para efectuar estudios en España.

INTERESANTE NOTA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PSICOTECNIA

En estos momentos, en que se plantea a muchos padres el difícil problema de la orientación profesional de sus hijos, esto es, la elección de profesión u oficio, el Instituto Nacional de Psicotecnia ha de hacer públicas las siguientes reflexiones:

Primera.—La equivocación de la elección de profesión acarrea siempre pérdidas de tiempo y de dinero. Una mala orientación inicial conduce a frecuentes cambios de profesión y a vacilaciones reñidas con el rendimiento profesional.

Segunda.—A las carreras llamadas liberales no deben ir más que los que tienen un alto nivel de cultura general.

Los Ingleses detienen y llevan a campos de concentración a 850 alemanes residentes en la India

Londres.—El ministro de Información anuncia que 850 de los 1.500 alemanes que residen en la India, han sido arrestados y llevados a campos de concentración. Entre ellos se encuentran incluidos algunos checoslovacos sospechosos.

El comunicado añade que varios intentaron escapar, pero que solamente uno consiguió hacerlo.

los que tienen el nivel intelectual que exige el tipo de actividad que en ellas se ha de desarrollar.

Tercera.—Las actividades de aplicación directa en la industria, la agricultura, el comercio por lo general, ofrecen buen porvenir a los que, poseyendo aptitudes naturales, se someten a una formación profesional adecuada, menos atenta a la obtención de títulos que a la adquisición de una preparación fundamental que permita enfrentarse con las realidades.

Cuarta.—El abandono prematuro de los centros de enseñanza para entrar a trabajar, compromete generalmente la formación general y profesional de los jóvenes, que quedan para toda la vida en una situación de inferioridad y complica el problema del paro, por pasar los jóvenes a ocupar puestos que deberían ser desempeñados por individuos ya formados.

Quinta.—No es precisamente la profesión del padre, del vecino o del amigo la que se debe elegir, sino la que convenga a las capacidades personales y la que, de acuerdo con esto, ofrezca al individuo un mejor porvenir.

Todas estas dificultades deben solucionarse con ayuda del consejo de personas especializadas en estos problemas. El Instituto Nacional de Psicotecnia se pone a la disposición de las familias cuyos hijos estén en momento de tránsito en su formación, para ofrecerles, de modo especial, los siguientes servicios:

a) Psicotecnia del niño y del adolescente: Estudio de vocaciones y de aptitudes profesionales naturales.

b) Información sobre situación económica social de las profesiones y exigencias de las carreras y oficios.

Las consultas referentes a estos servicios estarán abiertas al público los martes y sábados, de cinco a siete de la tarde, en los locales del Instituto, plaza Santa Bárbara, 10, Madrid.

El concierto de mañana

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el 15 de octubre de 1939, de doce a una y media del mediodía en la Plaza de España:

- 1.ª—"Fiesta gitana" (pasodoble). Dorado.
2.ª—"Concorde" (obertura). —Boisson.
3.ª—a) "Echeko Jaun". —Olaiola.
b) "Eresi Arinak" (Por la Banda de txistus). —Urteaga.
4.ª—"La Feria" (suite española, tres números). —Lacomme.

J. Ignacio Jiménez
Habilitado de Clases Pasivas
Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos.
Facilita certificados de Penales y última voluntad.
San Antonio, 39, 2.ª planta.
VITORIA

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Ha sido aplazado el Congreso Eucarístico de Niza

La fiesta del Pilar en nuestros pueblos

Ante la fiesta de la Santa de la Hispanidad

Inauguración de un altar en Salvatierra Una velada misional en Araya

DESDE SALVATIERRA

Tiene la hermosa Iglesia de Santa María de esta villa dos huecos de altares góticos, uno de los cuales continuaba tapiado, sin saberse por qué y desde cuándo, y el Párroco actual, celoso y activo don Serafín Sáez, ha tenido el acierto de abrirlo y colocar en él un artístico altar de madera en roble, severo y de buen gusto, con tres sitials, más destacado del centro donde se ha colocado una imagen de la Virgen del Pilar, en el de la derecha a San José y en el tercero a Santa Rita que ha estado antes sobre un sencillo plinto; y es agradable confesar que resulta magnífico y atrayente, motivo de suaves efectos que sin esfuerzo elevan el alma al dirigir sus oraciones al Cielo por medio de tan poderosos intercesores.

La bendición del nuevo altar ha querido reservarla al Caballero Mutilado don Lorenzo Uralde y así lo ha verificado en el día de hoy y diciendo en él la Santa Misa; y no hay para qué notar que la concurrencia a la Sagrada Mesa ha sido muy numerosa del mismo modo que a la Misa Mayor.

Por la tarde, poniendo fin al triduo de esta fiesta memorable, ha ocupado la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Eugenio Beitia, Vicario de este Obispado, que ha estado elocuente, cautivando al auditorio que llenaba las naves del espacioso templo, al hacer la apología de la Virgen del Pilar, especial protectora de España, citando como fechos en las cuales de un modo singular se patentiza el favor de un modo palpable, el 2 de enero, día en el que la Iglesia celebra la venida de la excelsa Señora en carne mortal al Pilar de Zaragoza, fecha que en 1492 se tomó Granada, último baluarte de la morisma; 12 de octubre del mismo año, descubrimiento de América completando el plan de aquella gesta española y también fué gracia especial de la Virgen en su advocación del Rosario el 7 de octubre de 1572 en la batalla de Lepanto hundiendo en su golfo el inmenso y amenazador poder de la media luna, en la más alta ocasión que vieron los siglos pasados, los presentes, y esperan ver los venideros, según frase del inmortal Cervantes, testigo presencial y actor que le ha dado el sobrenombre de "Manco de Lepanto".

Felicitemos muy sinceramente al Párroco don Serafín Sáez que ha sabido hemoarse la Iglesia de Santa María a su cargo, dejando las esbeltas columnas del crucero al descubierto, abriendo el altar indicado y colocando medio ciento de bancos que llenan y adornan severamente la nave central y dan la comodidad deseada a los fieles.

Salvatierra, 12 octubre, 1939.
EL CORRESPONSAL.

DESDE ARAYA

FIESTA DEL PILAR Y DE LA RAZA

Celebró este pueblo con todo entusiasmo el día de la Virgen del Pilar y de la Hispanidad, con solemnes cultos que tuvieron lugar en el templo parroquial y adornando sus casas con colgaduras de los colores nacionales.

Como preparación a la gran fiesta se celebró solemne novenario en la referida iglesia, rezándose el Santo Rosario, Oración por España, preces de la novena, preciosas letillas cantadas por un coro de jóvenes, Reserva y Bendición con el Santísimo.

El día de la fiesta hubo Misa de Comunión General a las ocho, y a las nueve y media fué la solemne, con asistencia de las autoridades locales, entre las que vimos, al Alcalde, don Bernardino Martínez de Luco; al Juez municipal don Domingo Valencia; al personal de este Puesto de la Guardia Civil; al Secretario del Ayuntamiento y a un funcionario del mismo, que con los anteriores ocupaban lugar preferente.

Celebró el Santo Sacrificio nuestro Párroco, señor Elguea y valiosos elementos de la localidad dirigidos por don Julián Madinaveitia y acompañados al armonión por el presbítero organista señor Echevarría, cantaron con gran afinación y gusto, una Misa de Perosi.

Por la tarde a las tres, con el templo lleno de fieles se dió fin al novenario con cultos solemnes, expresión de la fe de este vecindario y que terminaron con el Himno Oficial del Pilar cantado con gran entusias-

mo por todo el pueblo allí congregado.

Al salir de la función religiosa, el temporal de lluvia iniciado por la mañana, continuó con mayor intensidad, por cuyo motivo hubo de suspenderse la sesión musical proyectada por la Banda para amenizar la tarde.

PREPARANDO UNA VELADA

Se trabaja con gran actividad en los ensayos para la velada conmemorativa del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, que tendrá lugar en dicho día, 22 de octubre, en el Salón Parroquial.

ARREGLO DE LA CARRETERA

Ya escribimos en otra ocasión sobre este tema elogiando las obras que se estaban realizando para mejorar el estado de la carretera que conduce a este pueblo; hoy tenemos que añadir que con la capa de alquitrán que se le viene dando, va a quedar en magnífico estado de conservación y que las obras en lo que a este tramo se refieren, están ya para terminar.

DIA DE DIAS

El día de la Virgen del Pilar celebró su fiesta onomástica la fundadora de la Escuela del Ave María de este pueblo, doña Pilar Ajuria, recibiendo con este motivo innumerables felicitaciones a las que una las stuyas el Corresponsal.

Con tan fausto motivo la mencionada señora obsequió a los escolares con desayuno y merienda sinceramente agradecidos por ellos.

LOS QUE VIAJAN

De su excursión por Asturias, Galicia, Castilla y Aragón, regresaron a este pueblo doña Pilar y doña Francisca Ajuria, acompañadas de su hermano don Francisco. Sean bienvenidos. Araya, 13-X-39.

EL CORRESPONSAL.

Joaquín Barajuén

GESTOR ADMINISTRATIVO
Cuchillería, 24, bajo, Vitoria.
Gestión de compra y venta de fincas. Préstamos hipotecarios. Certificación de Actos de Última Voluntad y de Penales. Despacho de testamentos. —Teléfono 2071

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO
En metálico, sellos de Correos o giro postal.

SE VENDEN cuatro máquinas de coser especiales, una de zapatero, Cuchillería, 77.

SALAMANDRA se vende. Informes en esta Administración.

VENDO piso en la calle Cuchillería, "Tramitación", Calvo Sotelo, 39, primero derecha. Teléfono 1527.

VENTA de casita compuesta de planta baja y primero desahogada en Ciudadela núm. 2 (Aldave). Razón, M. Iradier 48, cuarto

7.000 plazas
para Policía Armada y del Tráfico
Contestaciones completas al Programa, 12 pesetas
Envío contra reembolso
ACADEMIA VADILLO.-Olaquiabel 2.-Teléf. 2158

A Z P I A Z U HNOS.
MUEBLES VITORIA.
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Sección cinematográfica

Estrenos:
"Apostas de Amor".
Casa productora: Radio Films.
Interpretes: Gene Raymond y Helen Broderick.

Un argumento ya vulgar es el que contiene esta cinta que el jueves se estrenó en el Nuevo Teatro. Contrasta esta película, por su lentitud, con la característica del cine americano, el dinamismo. Monótona y pesada en algunos pasajes, logra a medias entretener a los espectadores. Gene Raymond y Helen Broderick se esfuerzan en sacar su papel adelante, y lo consiguen acertadamente.

En el aspecto moral cabe oponerle reparos en ciertas efusiones amorosas.

"El despertar del payaso".
Casa productora: Warner Bros.
Interpretes: Joe E. Brown, Ann Dvorak, Patricia Ellis y William Gargan.

Vuelve otra vez a la pantalla vitoriana Joe E. Brown, el popular "Boezas"; pero esta vez no para hacernos reír, sino para disparatadas ocurrencias y astra canadas más o menos recomendables. En esta cinta se nos muestra a Joe E. Brown tal cual es, un formidable cómico polifacético del "variété"; canta, baila, hace acrobacias y entretiene agradablemente al espectador con sus

7.000 plazas
para Policía Armada y del Tráfico
Contestaciones completas al Programa, 12 pesetas
Envío contra reembolso
ACADEMIA VADILLO.-Olaquiabel 2.-Teléf. 2158

A Z P I A Z U HNOS.
MUEBLES VITORIA.
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

chistes y ocurrencias. Es en suma una cinta agradable y entretenida.

Moralmente hay que censurar en el film algunas efusiones amorosas y los desvestidos, que son bastante numerosos.

XAVIER.
N. de la D.—Para los números sucesivos adelantaremos el juicio que la prensa católica española vaya emitiendo de los estrenos cinematográficos, prosiguiendo nuestras orientaciones cinematográficas que tan favorable acogida han tenido en nuestra ciudad.

Casa Social Católica
Mañana reanuda sus sesiones el Cinema Español en la temporada de invierno que tan concurrida se ve todos los años.

Colitis crónica.- Hemorroides.- Varices.- Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS
Curación radical sin dolor ni operación. Tenapéuticas endobronquial. - Electrotarapia. - Fisioterapia. Rayos X.

ANGEL DE GARZAABAL MEDICO
Florida, 17, Vitoria. - Teléfono, 1817.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

(CONCLUSION) TERESA EN NUESTRAS BELLAS LETRAS

Nuestro idioma, "el más rico y acriado de los que hoy existen" (Adolfo de Castro, Estudios prácticos, pág. 77 - 1880), mejor que la lengua de Cervantes, puede y debe llamarse "la lengua de Santa Teresa". Tal era nuestra última conclusión sacada de la alfama influencia que en nuestro idioma ejerció la celeberrima Carmelita Teresa de Jesús, como lo demuestra un breve examen general de sus escritos y lo proclama la autoridad de los grandes maestros de la crítica literaria, por no citar otros muchos, Picaotoste, Fitzmaurice - Kelly, Blanca de los Ríos, Salcedo y Cejador.

Pasando ahora de la lengua a la incomparable literatura en ella florecida, contemplemos los vivos, celestiales fulgores con que el teresianismo reumbra en el firmamento de nuestras Bellas Letras.

"¿Qué retórica —pregunta el insigne Maestro Coll y Vehi—, aprendió Santa Teresa de Jesús para colocarse a la altura de los primeros escritores del mundo? Y se responde a sí mismo: "Ninguna. El arte de decir no es más que el arte de pensar y el arte de sentir". (Diálogos literarios, d. IV y I). En verdad, luz en el entendimiento y calor en el corazón han sido y serán siempre los dos reinos con que se arriba al puerto de la fama. Teresa poseía ese doble arte en el grado más eminente, y nadie ha llegado a la posteridad con mayor gloria literaria. Nada digamos de la fogueosidad de su espíritu, por algo denominado "seráfico", del que ha brotado "lo más hermoso, lo más vehemente y ardorosamente expresado por pluma humana" (Mir; Espíritu de Santa Teresa, Pról.), y dirijamos siquiera una mirada a su soberana inteligencia, templo divino iluminado por celestes resplandores,

SOBERANA INTELIGENCIA

Lo fundamental e indispensable en el que toma la pluma para dirigirse a sus semejantes, es tener algo interesante que manifestar al mundo. ¿Dónde sirven los esmaltes y camaleones, las figurías deslumbradoras, los pormenores técnicos, el estilo de gabinete y lenguaje peinado, cuando se trabaja sobre el aire, sin fondo alguno de pensamiento? En todas las decaencias, lo mismo entre los antiguos griegos y romanos que entre los modernos, llamémoslos conceptistas, culteranos, eufuistas, modernistas, etc., hanse visto pulular escritores habilitados en el arte de hablar, pero cuyos nombres no han podido figurar en el libro de los vivos. Para abrirse paso un autor entre la multitud, logrando interesar a la Humanidad, es absolutamente necesario hallarse en disposición de comunicar a los lectores grandes cosas; entonces la palabra fluirá por sí misma del doctor como la chispa del pedernal, el agua de la fuente, la luz del disco solar. Tal acontece con la virgen avilesa. Pronunciemos con veneración los nombres de Manrique, Valbuena, Ojeda, Garcilaso, Herrera, Cervantes, Lope de Vega, Vives, Avila, León, Granada, San Juan de la Cruz, Estrella, Cháide, Molina; a ninguno de nuestros excelso santos y poetas pretendemos se despoje de la aureola de gloria que emite sus sienas; pero justo es entre todos ellos dar lugar de preferencia a la Seráfica Madre Teresa. El Señor de las ciencias habíale infundido con profusión el don de sabiduría, y con él se aventaja la Santa a todos aquellos ilustres doctores de Universidades, con los que comunicaba su espíritu.

¿Qué valen los innumerables folios que nos legaron aquellos oráculos de la decimosexta centuria, arriñonados actualmente en las

bibliotecas y apenas conocidos de los eruditos más que por sus nombres y títulos, frente a las páginas de oro que forman la "Vida" y las "Moradas", que andan por las cuatro partes del orbe en manos de toda suerte de personas? "Siempre que leo sus escritos— escribe con su autoridad irreescusable fray Luis de León— me admiro de nuevo, y en muchas partes de ellos me parece que no es ingenio de hombre al que oigo; y no dudo sino que hablaba el Espíritu Santo en ella en muchos lugares y que la regía la pluma y la mano." (Carta a las Madres Carmelitas de Madrid).

DE LA FAMILIA DE LOS GRANDES GENIOS

Al tratar de señalarle precursores y antepasados en el orden de la naturaleza, "ni un instante—ha dicho el sabio H. Joly— he mos de dudar, apuntar demagado alto. Por el fondo de su inteligencia es Teresa de la familia de los grandes genios, Sócrates, Platón, Aristóteles, que en la antigüedad pagana salvaron el concepto del espíritu puro, la idea del puro amor, de la contemplación, desinteresada. ¿Quién nos reprochará el colocarla entre los más sublimes metafísicos? No será, ciertamente, Anaxil, que tradujo sus obras; ni Descartes, que supo decir en una carta, no menos bella que desconocida, cosas tan profundas del amor divino; ni Malbranche, que tuvo en Teresa una inspiradora; ni Leibnitz, que escribía a su amigo Morelli en 1696: "Tenéis mucha razón en apreciar los escritos de Santa Teresa. En ella he encontrado yo este hermoso pensamiento: el alma debe considerar las cosas como si en el mundo no hubiese más que ella y Dios; Semejante idea me ha sido útil en mis disquisiciones filosóficas y de ella me he aprovechado hasta para mis hipótesis." (H. Joly, Sainte Thérèse, pág. 239, 1912).

LA PSICOLOGA

Pero la ciencia en que de modo particular ha desollado la mística doctora, recorriendo por sí misma todos sus arcanos, es la psicología, la ciencia, cabalmente, que tanto llama, en los tiempos actuales, la atención de todos los sabios. Sin estudios y magisterios de ninguna clase, con el propio ingenio de que el cielo la dotó, ha hecho Teresa tales observaciones y análisis tan finos de este mundo que llevamos todos dentro de nosotros, que es el pasmo de los modernos psicólogos. ¿Qué filósofo la ha igualado en la introspección psicológica? ¿Quién jamás ha penetrado tan hondo en las nebulosidades de los fenómenos íntimos del alma; los ha visto con tal distinción y transparencia, y ha acertado a describirlos y explicarlos con tanta claridad, haciéndolos sensibles y palpables a las inteligencias más humildes? Digámoslo con el sabio académico M. Mir: "Aquella mente maravillosa de Teresa si por lo vasto de sus ideas asombró a los teólogos más profundos de su edad, por la penetración de su mirada en los misterios del alma humana será la admiración de las generaciones que le han sucedido hasta aquí y que le sucederán en adelante. Ciertamente, hay en sus escritos intuiciones psicológicas que espantan. Hay observaciones que demuestran una penetración, una sagacidad, una claridad de espíritu que no se halla igual en ninguno de los psicólogos antiguos y modernos. Y esto lo escribe Santa Teresa con una llaneza, con una sencillez y naturalidad que son una maravilla." (Mir, Vida de Santa Teresa, t. I, p. 301). Estas mismas consideraciones obligaron a escribir al filósofo Gaty: "Santa Teresa ha tenido de su alma mejor conocimiento que ningún otro filósofo de la suya." (Gaty, Traité de la connaissance de l'ame).

Santa Teresa de Jesús y el romance español

Por el P. Sabino de Jesús, C. D.

Con tan felices y singulares aptitudes al retratarse a sí misma la Santa con toda clase de pormenores en su Autobiografía, Fundaciones, Moradas y Epistolario, describiéndonos sus luchas y tristezas, sus gozos, su anhelo, su niñez, su juventud y su ancianidad, sin percatarse de ello, ha revelado al mundo el héroe, más magnánimo, el espíritu humano más gigante que han visto los siglos, el corazón más noble, más tierno y arrebatado que ha latido en cuerpo mortal, el alma más encendida que ha cruzado por la tierra, la personalidad viviente de un ángel en forma de mujer, la psicología completa, el purísimo idealismo y modo de conversar de un serafín humanao. Todo esto verá quien lea los escritos de la que fué apellidada "imán del mundo", y lo es hoy igualmente en sus escritos. ¿Puede concebirse algo más atractivo e interesante y algo más bello a los ojos de los mortales?

SABIDURIA CELESTIAL

¿Pues más alto que todo eso rayaba aún su sabiduría celestial. Ella era la encargada por Dios de orientar la vida sobrenatural dando a conocer todas y cada una de las vías espirituales, los diversos grados de oración, las múltiples mercedes que el Señor hace a sus dilectas esposas, los escollos, profundidades, elevaciones, regalos que se hallan en la vida mística, desde el punto en que el espíritu se emancipa de las criaturas hasta el matrimonio espiritual o transformación en Dios. Para ello el espíritu del Señor la colmó de todas sus luces y carismas hasta convertirla en "Madre de los espirituales", como la apellida la Iglesia; en guía de cuantos aspiran a las cumbres de la contemplación y perfección.

Ha sido aplazado el Congreso Eucarístico de Niza

Ciudad del Vaticano.—El Congreso Eucarístico que debía celebrarse en Niza la próxima primavera, ha sido aplazado indefinidamente a consecuencia de la guerra.

Dr. Parra Solche

OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 38.—Teléfono 1753
VITORIA
Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas
Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.—Lupas.

URQUIOLA
OCULISTA
Dato, 5, 1.ª derecha

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

7.000 plazas
Policía Armada y Tráfico
Preparación completa desde 10 de octubre al 15 de noviembre, por abogado y oficial del Ejército.
Matrícula desde hoy
Academia VADILLO
Olaquiabel, núm. 2, pral. - Teléf. 2158.-Vitoria

ción, el más excelso estado que hay en la vida, cual es la divina unión; en doctora y maestra de cuantos Santos vendrían en pos de ella a la Iglesia; pues de hecho todos ellos, am los más insignes, como Alfonso María de Liguorio, José de Calasanz, Francisco de Sales, la eligieron por su abogada y patrona, y la consultaron como a un oráculo del cielo.

Pues todas estas luces sobrenaturales que ilustraban el entendimiento de Teresa haciendo de ella un querube, son las que depositó en sus obras, para encender nuevas llumbreras de santidad e iluminar con sus eternos fulgores a la cristiandad entera. En una celda del convento de Toledo fué más de una vez sorprendida, pasada ya la media noche, vuelta la Santa de sus éxtasis, arrebolado el rostro con belleza celestial, escribiendo, bajo la inspiración divina, las "Moradas", moviendo la pluma tan ligera, que parecía imposible, poderlo hacer con tanta velocidad.

COLON EN EL MUNDO DEL AMOR DE DIOS

Con tales luces no podía Teresa menos de ser la suprema autoridad en la ciencia sobrenatural que trasciende todo conocimiento, frente a la cual toda otra sabiduría es cosa harto despreciable, plena oscuridad; con tan soberano magisterio, necesariamente había de ser la "Doctora mística", reconocida y acatada por todo el mundo.

Todos los puntos, fases y cáminos, desde los primeros pasos que da el alma hasta arribar a la transformación divina, los ha expuesto Teresa con tal gracia, profundidad y elevación, delicadeza y claridad, tan magistralmente, que no hay más que pedir. No nos detengamos en los primeros pedales de la ciencia de las ciencias. Elevemos nuestros ojos a las alturas irradiadas por la Divinidad. "¿Quién ha declarado, repetimos con Menéndez y Pelayo, la unión estática por manera más expresiva y peregrina que Santa Teresa? De la poesía mística, p. 43). Nadie ha escrito como ella la unión de Dios con el centro del alma; nadie la ha declarado con tan graciosas comparaciones. (Heterod., II, 585). Nos descubrimos con respeto ante esos colosos de la investigación de la naturaleza que se llamaron Galileo, Newton y Kepler. ¿Qué estima y veneración bastará al tratarse de Santa Teresa de Jesús, el genio de las vías del espíritu, o, para decirlo con el insigne Verdaguer:

Colon de nous hemisferis en lo mon del amor de Déu? ("Lo somni de Sant Joan", XXI).

AMANUENSE DE LA BELLEZA INFINITA

De algunos, aunque raros, escritores, los mayores que conocen las letras, como Orígenes y Santo Tomás de Aquino, refiérase que dictaban a la vez a varios amanuenses. Tan lleno estaba el espíritu de Teresa de sabiduría celestial, tanto tenía que comunicar a la Humanidad, que, con su natural ingenuidad, llegó a decir: "Ojalá pudiera escribir con muchas manos para que unas cosas con otras no se me olvidaran". Fué amanuense de la Verdad y Belleza Infinita. ¿Quién podrá gloriarse de esta manera? ¿Qué otros libros podrán competir con los de esta seráfica virgen compuestos de fantasmas y tales perlas de sabiduría celestial? No merecerán por esta razón ser calificadas las obras teresianas de "las más bellas que haya jamás dictado la pluma humana?"

El sábado próximo pasará por Vitoria el cadáver del General Sanjurjo

Donde la Diputación foral de Alava le rendirá un homenaje

Madrid.—La comisión designada para organizar el traslado de los restos del glorioso General Sanjurjo, presidida por el Excmo. señor Teniente General don Emilio Fernández Pérez, ha fijado ya el programa que es el que resumimos a continuación.

Día 17.—Exhumación de los restos que serán conducidos a Lisboa, donde quedarán depositados en la iglesia hasta el día siguiente.

Día 18.—Solemnes exequias y por la tarde traslado de los restos a la estación. El tren saldrá el mismo día para la frontera española. Por disposición del Gobierno de la nación hermana el cadáver recibirá honores militares.

Día 19.—Recepción de los restos en la frontera y traslado de los mismos al tren español. Salida de este para Madrid donde deberá llegar a las 21,30 siendo depositados los restos del General en una capilla ardiente que se habrá instalado en la estación de Madrid-Zaragoza-Alicante a donde acudirán las autoridades y se dará al cadáver guardia de honor.

Día 20.—Se celebrarán misas en la capilla ardiente y a las diez de la mañana los restos serán trasladados con toda solemnidad en un avión a la estación del Norte. El vecindario engalanará los balcones para sumarse al homenaje. El tren saldrá para Burgos donde será depositado

el cadáver en una capilla ardiente instalada en la estación.

Día 21.—Durante la mañana se dirán Misas. Después los restos saldrán en un coche-estufa para Pamplona, pasando por Vitoria donde, por haber organizado la Diputación de Alava un homenaje al cadáver del General, se detendrá la comitiva el tiempo necesario para rezar un responso y atravesar la población, siguiendo luego para Navarra en cuyos límites los restos serán recibidos por la Diputación que se encargará ya de la organización de todos los actos que se celebren hasta el del enterramiento que se verificará el día 22.

Noticias de sociedad

INVITACION

El señor Alcalde de San Sebastián nos invita, en nombre de la Comisión Organizadora de los Monumentos al P. Vinuesa y a D. Vicente Manterola, a los actos que tendrán lugar mañana a las cuatro en la capital donostiarra. Muy agradecidos.

DIA DEL SANTO

Mañana lo celebrará nuestro respetable amigo el reverendo Dr. D. Juan José Pérez Ormazábal, Director del Secretariado Diocesano de Misiones.

Muchas felicidades.

OFRECIMIENTO

El presidente de la Confederación Nacional Católica-Agraria nos ofrece el nuevo domicilio de la Confederación en la calle del Marqués de Riscal, 10, Madrid.

SANTA TERESA DE JESUS

Mañana, día de la Santa Española, celebran su día muchas Teresitas vitorianas, a las que con todo cariño felicitamos.

NUEVOS HOGARES

En el pueblo vizcaíno de Dima, contraigo matrimonial enlace el día de la Virgen del Pilar nuestro distinguido amigo don Francisco Asúa, Contador de la Importante Empresa Minera «Antracitas Guizlarro S. A.», con la distinguida y bella señorita doña Leonor Asúa.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Dima y fueron apadrinados los contrayentes por doña María Gorostola, madre del novio, y don Pedro Asúa, padre de la novia, asistiendo al acto muchos parientes y amigos de los novios, que fueron espléndidamente agasajados.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

A las 10 de esta mañana y ante el altar de la Santísima Virgen del Pilar de la parroquia Iglesia de San Pedro Apóstol, santificaron sus amores, uniéndose en matrimonio el joven don Pedro Fernández Arcaute y la señorita Lucila Ruiz de Alegría.

Bendijo la unión sagrada, y dijo la Misa de esponsales, el Capellán del Requeté y del Asilo Fundación Moñueta, reverendo D. Saturnino Pérez de Onraita.

Actuaron de padrinos en la ceremonia religiosa, la madre de la novia, doña Paula Villarreal, y el hermano del novio, don Modesto Fernández Arcaute.

Firmaron el acta como testigos, don Serafín Pérez de Onraita y don Modesto Fernández Arcaute.

Después de la ceremonia religiosa, los novios e invitados

se reunieron en familia, sirviéndoseles un almuerzo.

Los contrayentes salieron en viaje de novios para San Sebastián, Zaragoza y otras capitales.

También en la misma Iglesia de San Pedro, contrajeron esta mañana matrimonial enlace, don Julio López Angulo, Guardia Municipal diurna, y doña Obdulia Díaz de Garayo.

La ceremonia se verificó en la venerada Capilla de la Virgen del Pilar, a las once de la mañana, actuando en la misma el Presbítero Dr. D. Isidro Salazar.

Actuaron de padrinos de los nuevos desposados, el padre del novio, don Miguel López, y la madre de la novia, doña Eugenia Azuría.

Salieron los nuevos esposos en viaje para San Sebastián y otras capitales.

Enhorabuena a ambos matrimonios.

VIAJES

Se encuentra en Vitoria el joven teniente de Infantería, don Eduardo Alarcón.

Llegó de Espejo, don Pedro Barredo.

C. N. S.

Oficina Económica: Asesoría Jurídica

DE INTERES PARA HOTELEROS, FONDAS, PENSIONES, BARES, CAFES, RESTAURANTES Y SIMILARES

Con el fin de cumplimentar las instrucciones de la Comisaría Provincial de Abastecimientos y Transportes y al objeto de darles curso a dicha Comisaría, se recomienda a todos los productores afectados que no la hayan remitido, la necesidad de que para el próximo lunes, día 16 del corriente, remitan a esta Oficina Económica una declaración jurada del ACEPTO que necesitan para el consumo de un mes, previniéndoles que de no remitirlo para la indicada fecha no podrá ser incluido en la relación que se remita.

Vitoria, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario General.

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES QUE UTILICEN AZUCAR

A fin de cumplimentar lo dispuesto por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, se recomienda a todos los productores la necesidad de que remitan antes del día 19 a esta Oficina Económica declaración jurada del azúcar que consumieron en el mes de noviembre de 1935, a fin de darle curso a la referida Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

Dicha declaración jurada deberán formularla todos los productores, cualquiera que sea su industria, que necesitan para la misma utilizar azúcar para la fabricación o transformación de sus productos.

Vitoria, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario General.

Homenaje

Santa Teresa de Jesús

Con motivo de ser mañana el Santo de la eximia doctora Teresa de Jesús, legítimo orgullo de la raza hispana, que cuenta entre sus Santos figuras de tanto relieve mundial como Ignacio de Loyola, S. Francisco, Javier y Juan de la Cruz, en el altar de la Santa del Convento de Padres Carmelitas de esta capital se celebrará a las siete y media una Misa de Comunión general como término a los solemnes cultos que han tenido lugar en dicho templo.

Los actos públicos tanto religiosos como profanos que tendrán lugar mañana en distintas capitales de España como homenaje que se rinde a Santa tan excepcional que en su ardiente fervor religioso supo unir el amor a Jesús con el amor a la patria, son prueba de la devoción que ha sabido inspirar en nuestro pueblo y en su heroico Ejército, cuyo Caudillo, el Generalísimo Franco, ha hecho patente recientemente su fervoroso culto a la gran

Santa española, haciéndose acreedor a que la histórica Santa Hermandad Teresiana de Alaba de Tormes le haya testimoniado su reconocimiento nombrándole hermano mayor honorario.

Elvemos fervientes votos al Cielo para que la institución de un Domingo Mensual como fiesta dedicada a la Santa en todos los Conventos Carmelitanos de ambos sexos sea un hecho en fecha próxima como medio de propaganda de la devoción a la ilustre fundadora de la Orden que cuenta entre sus hijas predilectas a la milagrosa Santa Teresita del Niño Jesús, que con su lluvia de rosas aromatiza el ambiente y despierta la fe en el mundo católico, contribuyendo grandemente a la grandiosa obra religiosa de su Santa Madre fundadora y doctora.

IRIMO.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

Nueve millones para remediar el problema del paro en Pontevedra

Las deudas amortizables han experimentado nueva alza por el número de suscripciones

Se establecerán bibliotecas en todas las prisiones de España

Madrid.—El Ministro de Justicia don Esteban Bilbao, al recibir a los informadores manifestó que se va a llevar a cabo una intensa reforma del Código penal, pero que esta reforma será transitoria, ya que en las actuales circunstancias no podrá dictarse el nuevo Código conforme a las directrices del nuevo Estado.

Hoy —añadió— me ha visitado el director fiscal del Tribunal Supremo y he recibido además al decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central. El señor Bilbao añadió que había sostenido una conversación con el director general

de Archivos y Bibliotecas, señor Artigas, quien le ofreció la cooperación del Cuerpo que tan acertadamente dirige, para establecer en todas las prisiones de España bibliotecas, llegando incluso a ofrecermela cooperación personal.

El ministro de Justicia terminó diciendo que esta proposición, que le había parecido excelente, será puesta en estudio ante la Dirección General de Prisiones.

Pontevedra.—La Junta del Paro Obrero actúa eficazmente para amornar el paro obrero. Hay consigna-

das para obras públicas nueve millones de pesetas.

Por lo pronto se han librado pesetas 900.765'99 para obras de reparación de carreteras, tales como algunos trozos de Babantinos a Pontevedra, de Santiago a Orense, Villacastán a Vigo, Coruña a Pontevedra, Redondela a La Guardia y Poñriño al puente internacional.

Se espera también efectuar rápidamente la variación de la travesía de Cuntis a la carretera de Chopa a Carriba, de Carballino a Lalín, etc.

En la capital se trabaja para conseguir de los Ministerios correspondientes los libramientos para obras oficiales.

Relación de Multas confirmadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Madrid.—Relación de multas confirmadas por la Comisaría General de Abastecimiento y Transportes en recurso de alzada interpuesto contra los impuestos por los señores gobernadores civiles en expedientes seguidos por infracciones en materia de abastos:

A Narciso Velasco, de Palencia, 20.000 pesetas, por tenencia clandestina de alubias y otras infracciones.—A Eduardo Riera Soler, de Vendrell, 20.000 pesetas, por ocultación de géneros y venta de artículos de fabricación fraudulenta.—A Narciso Vass, de Barcelona, 10.000 pesetas, por venta de queso a precio abusivo.—A Salvador Grande Garrido, de Sevilla, 5.000 pesetas, por venta de chacinna, a precios abusivos.—A Manuel Alvarez Becerra, de Cañete la Real, 5.000 pesetas, por exportación ilegal de ganado y a precios abusivos.—A Angel Seisdedos, de Santiago de Compostela, 4.000 pesetas, por venta de patatas a precios superiores a la tasa.—A Martínez Cañavete, S. A., de Macarena, 4.000 pesetas, por venta de mantequilla a precios abusivos.—A Felipe Ortiz, de Haro, 2.000 pesetas, por no hacer declaración de existencia de piensos.—A Agripino Izquierdo, de Lerma, 1.000 pesetas por desabastecer de carne los campos de concentración.

A Julián Molinero, de Lerma, 1.000 pesetas por negarse a vender carne a los campos de concentración.—A Gregorio Sáez, de Lerma, 1.000 pesetas, por igual infracción.—A Salustiano Bernal Marsón, de Tosantos, 1.000 pesetas, por exportación clandestina de ganado.—A Almacenes "El Barato" de Barcelona, 750 pesetas, por no presentar declaración de existencias.—A Jesús Pérez Pascual, de

Lerma, 1.000 pesetas por negativa de vender carne a los campos de concentración.—A Venancio Sáez de Gutiérrez Muñoz, 750 pesetas, por venta de ganado a precios abusivos.—A Juan José Hernández, de Sevilla, 500 pesetas por venta de garbanzos a precios abusivos.—A Adelfina Alabete, de Barcelona, 500 pesetas por ocultación de precios.—A Francisco P. Robres, de Sevilla, 500 pesetas por venta de chacinna a precios abusivos.—A Juan José Hernández, de Sevilla, 525 pesetas por no consignar los precios de los artículos.—A Macario Hortelano, de Valverde, 5.000 pesetas por no hacer declaración de existencias.—A Antonio Canal, de Pontevedra, 300 pesetas por venta de pan falto de peso.—A Secundino González López, de Lalín, 300 pesetas por dificultar el abastecimiento.—A Jesús Pena Valera, de Sevilla, 300 pesetas por venta de aceite a precio superior al de tasa.—A Manuel Padrono, de Madrid, 325 pesetas, por negarse a despachar carne teniendo existencias.—A Manuel Mourzena Sendín, de Lugo, 250 pesetas por venta de licores a precios abusivos.—A Alejandro Monje, de Madrid, 250 pesetas por venta de aceite sin cartilla.—A Alfonso Hernández, de Amavida, 175 pesetas por vender una docena de huevos a precio superior al de la tasa.—A Severiano Bravo Díaz, de Montaraz de la Cuesta, 200 pesetas por venta de cebada a precios abusivos.—A Deogracias Martínez, Lucio Martínez, Manuel Martínez, Florentino Martínez y Justino Cezezo, 200 pesetas a cada uno por venta de carne a precios abusivos.—A Viuda de J. Herrero, de Pampliega, 100 pesetas por vender alpargatas a precios abusivos.

¡¡TODOS!!

los trabajadores agrícolas y pecuarios deben comparecer ante las Juntas de su Municipio para, mediante inscripción, alcanzar los beneficios del Subsidio Familiar.

¡¡TODOS!!

los trabajadores agrícolas y pecuarios de España deben estar inscritos en el Censo que para el Subsidio Familiar en la agricultura forman las Juntas Municipales del mismo.

En la Jefatura del Movimiento

Mañana, a las doce del mediodía, se verificará el solemne paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina

Mañana domingo, día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tendrá lugar a las doce del mediodía y en el salón de actos del domicilio social de la Jefatura Provincial del Movimiento el solemne acto del paso y recepción de las Flechas Azules en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A este acto, al que se le revestirá del máximo esplendor y realce, han sido invitadas todas las autoridades provinciales y locales.

Este mediodía, y en uno de los salones del domicilio de la Jefatura Provincial, se han reunido con el delegado de Organización

nes Juveniles las señoras directoras de los Colegios de enseñanza de niñas, para tratar del control que las OO. JJ. tienen sobre sus afiliadas y las relaciones de los Colegios con la Organización.

Con el fin de celebrar Santa Teresa, Patrona de la Sección Femenina, se dirá una Misa de Comunión mañana día 15 a las ocho y media de la mañana en la Iglesia de San Antonio. Se ruega la asistencia de todas las afiliadas a este piadoso acto.

Mañana día 15, tendrá lugar en la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, San Antonio, 41, la ceremonia del paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina, a cuyo acto deberán acudir todas las afiliadas con uniforme completo, debiendo encontrarse en la Delegación Provincial a las once y media de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Vitoria, 13 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—LA SECRETARIA PROVINCIAL.

Esperanzas de paz en Berlín

Copenhague.—Los medios extranjeros berlineses coinciden en asegurar que aun después de las palabras pronunciadas por Mr. Chamberlain ayer en Londres y por M. Daladier el día 10 en París, siguen los dirigentes alemanes con la esperanza de coronar con éxito lo que en París y Londres se llama la Ofensiva de la Paz. No se desconfa en Berlín de poder encontrar un posible mediador que apoye la tesis germánica y ayude a conciliarla con los puntos de vista parisino y londinense. Así se dice que el señor Dietrich, después de una larga conversación con el Führer, declaró que sólo los Estados Unidos con una intervención oportuna y bien orientada podrán lograr que el conflicto actual no solamente se extienda, sino que incluso se detenga y se solucione pacíficamente.

Gobierno Civil

Orden Público de la Provincia de Alava

Relación de las instancias que en solicitud de devolución de arma han sido presentadas en el expreso Gobierno civil y cuyos interesados por haber sido autorizados pueden pasarse por la Intervención de Armas de la Guardia civil respectiva a fin de retirar las que solicitan:

Eustaquio Sáez Murga, Juan Ortiz de Mendivil San Miguel, Ladislao Madinaveitia Garcia, Tímeteo Ruiz Samaniego Viana, Pedro Prestamar López Brifias, Román Lasarte Anunciabay, Federico Fernández Palacios, Pedro Pinedo Armentia, Francisca Ramírez Ruiz, Perfecto Pinedo Armentia, Lázaro Puelles Ocio, Antonio Martínez Baroja, Luis Saracibar Velasco, Eusebio Arriaza Ugarte, Lino Lóizaga Llanos, Laurentino Fernández Valderrama, Manuel Maensaga Pérez, Telesforo Galarraga, Mauricio Uriarte Celaya, Victoriano Vigalondo.

Vitoria, 14 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, P. O., Rafael de Zulueta.

Vitoriana de Espectáculos, S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el pago del dividendo del 6 por ciento (tres pesetas por acción) acordado por la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 31 del pasado mes de julio se hará efectivo en la Caja Provincial de Ahorros, contra la presentación del resguardo de acciones, todos los días hábiles a partir del día 16 del corriente mes.

Por el Consejo de Administración.—El Presidente, EMILIO IBARGOITIA.

Dr. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.º dcha.